
1. x , y 가 수 전체일 때, 일차방정식 2x + y = 4 의 그래프가 지나는
사분면을 모두 고르면? (정답3개)

① 제 1 사분면 ② 제 2 사분면 ③ 제 3 사분면

④ 제 4 사분면 ⑤ 원점

2x + y = 4 은 (0, 4) , (2, 0) 을 지나는 그래프이다.

해설



2. 두 개의 주사위를 동시에 던질 때, 나온 눈의 합이 5 또는 9 가 되는
경우의 수를 구하여라.

가지

8 가지

합이 5 인 경우: (1, 4), (2, 3), (3, 2), (4, 1)

합이 9 인 경우: (3, 6), (4, 5), (5, 4), (6, 3)

∴ 합이 5 또는 9 가 되는 경우의 수:4 + 4 = 8 (가지)

해설



3. 0에서 5까지 수가 적힌 6장의 카드가 있다. 이 중에서 2장을 뽑아 두
자리의 정수를 만들 때, 30 이하의 정수가 나올 확률은?

①
1

5
②

9

25
③

11

25
④

18

25
⑤

3

5

두자리정수를만들수있는모든경우의수는 5×5 = 25 (가지)
30 이하의 정수가 나오는 경우는 11 (가지)

∴ (확률) =
11

25

해설



4. 명중률이
3

5
인 포수가 전선 위의 참새 3 마리 중 적어도 한 마리는

맞힐 확률은?

①
117

125
②

113

125
③

4

5
④

97

125
⑤

2

5

모두 못 맞힐 확률을 빼면

1 −
Å
2

5
× 2

5
× 2

5

ã
= 1 − 8

125
=

117

125

해설



5. 성준이와 혜림이의 타율은 각각
2

3
,
3

4
이라 할 때, 두 사람이 타석에

섰을 때, 한 사람만 안타를 칠 확률은?

①
11

12
②

5

12
③

1

12
④

3

4
⑤

2

3

성준이만 안타를 칠 확률은
2

3
× 1

4
=

2

12

혜림이만 안타를 칠 확률은
1

3
× 3

4
=

3

12

따라서 한 사람만 안타를 칠 확률은
2

12
+

3

12
=

5

12

해설



6. △ABC 에서 점 I 는 내심일 때, ∠x + ∠y의 크
기는?

① 190 ° ② 191 ° ③ 192 ° ④ 194 ° ⑤ 198 °

△ABC에서 ∠IAB = ∠IAC = a,
∠ABI = ∠CBI = b라 하자.
2∠a + 2∠b + 72 ° = 180 °
∴ ∠a + ∠b = 54 °
∠x + ∠y = (∠a + 72 °) + (∠b + 72 °) = ∠a + ∠b + 144 ° = 198 °

해설


